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MŠ Svitavy-Lačnov
Montessori dílničky už od dubna

Naše školka se od dubna zapojí do nového pro-
jektu – pravidelných Montessori dílniček, jejichž 
cílem je podporovat zvídavost, samostatnost 
a tvořivost dětí. Děti si zde budou moci samy 
objevovat a zkoušet nové věci svým vlastním 
tempem. Budou pracovat s rozmanitými po-
můckami, zkoumat přírodní materiály, a přede-
vším se naučí spolupracovat s kamarády. 
Dílničkami nás bude provázet paní Soňa Ná-
dvorníková také v příštím školním roce, kdy 
plánujeme Montessori prvky postupně začlenit 
do běžného každodenního programu školky.
Věříme, že Montessori dílničky se stanou pří-
jemnou součástí aktivit dětí a pomůžou jim 
rozvíjet jejich tvořivost, samostatnost, radost 
z objevování nových věcí, ale také objevování 
sebe sama. Kateřina Šimková

MŠ náměstí Míru
Jaro v plném proudu

S příchodem jara ožila i naše mateřská škola 
pestrou škálou aktivit, které dětem přinášejí nové 
zážitky, zkušenosti i radost ze společně stráve-
ného času. Slunečné dny nás lákají ven a s dětmi 
si je v probouzející se přírodě naplno užíváme. 
Pravidelně také chodíme do městské knihovny, 
kde má pro nás paní knihovnice vždy připraven 
zajímavý program. Na dopravním hřišti si hravou 
formou upevňujeme základní pravidla silničního 
provozu, učíme se správně přecházet vozovku 
a poznávat dopravní značky. Velmi milým setká-
ním byly velikonoční dílničky, kde si děti spolu 
s rodiči vyrobily krásné jarní a velikonoční deko-
race. Navštívit nás přišli i žáci z naší základní 
školy, kteří si pro školkáčky přichystali zábavné 
vystoupení. Jaro je zkrátka u nás v plném proudu 
a my se těšíme na další společné zážitky, které 
nás ještě čekají. Hana Šrámková

MŠ Riegrova
Batůžky s sebou, jedeme na výlet!
Na začátku měsíce května jsme se s celou naší 
mateřskou školou vydali na výlet do Bítovan 
na místní exotický ranč. Byl to výlet plný nových 
zážitků, smíchu, radosti a poznávání. S dětmi 

jsme si prošli celý ranč, kde jsme viděli spous-
tu zvířátek, jako jsou například kozy, kůzlata či 
ovečky. Ti odvážnější si některá zvířátka mohli 
dokonce i pohladit či nakrmit. Na místě bylo 
také spousta prostoru na hraní, běhání či sko-
tačení na různých prolézačkách. Na cestě 
domů jsme byli všichni patřičně unavení a ně-
kteří dokonce usnuli již během cesty autobu-
sem. Také jsme oslavovali Den rodiny. Děti 
nadšeně povídaly o svých maminkách, tatín-
cích a sourozencích. Společně jsme vyráběli 
dárečky a také si prohlíželi rodinné fotografie. 
V půlce měsíce jsme se všechny třídy šly podí-
vat na představení do Fabriky, které bylo plné 
pohádek a písniček, a všichni se s nadšením 
zapojili do tance a zpěvu. Marta Šustáčková

MŠ Sokolovská
Když teorie ožívá v praxi

Díky projektovým dnům, které jsou nedílnou 
součástí vzdělávání, zavládla opět v naší škol-
ce rušná a inspirativní atmosféra. Víte, co je 
vlastně takový projektový den? Je to příležitost 
propojit teorii s praxí, kdy se děti učí aktivním 
a kreativním způsobem za podpory odborníka 
z praxe. Důraz je kladen na kooperativní učení 
a rozvoj samostatnosti. Výsledkem jsou pak 
nejen nové poznatky, ale i krásné výtvory, kte-
ré zdobí naše školní prostory a připomínají 
nám úspěchy a radosti spojené s těmito dny. 
Naposledy se na programu objevily projektové 
dny - Ukliďme Česko a Dopravní výchova. Bě-
hem dopolední výuky se děti seznámily s dů-
ležitostí třídění odpadu a péčí o životní prostře-
dí. Nechyběl ani úklid školní zahrady a okolí, 
který je také příležitostí k rozvíjení spolupráce 
mezi dětmi. Následující den děti strávily na do-
pravním hřišti, kde se seznámily s dopravními 
značkami, dalšími aspekty bezpečného cho-
vání v dopravě a první pomocí. Dopravní hřiště 
v areálu naší školky, interaktivní tabule a růz-
norodé úkoly přispěly k zábavnému a efektiv-
nímu učení. Projektové dny tak oživují naše 
školkové prostředí a přinášejí do něj nejen 
nové poznatky, ale také radost a inspiraci. Už 
se těšíme na další rok plný zajímavých projek-
tů a tvůrčích aktivit. Kateřina Šimková

MŠ Větrná
Unikátní fotbalový projekt v naší mateřince

Zapojení mateřské školy do projektu UEFA 
Playmakers Disney přináší dětem jedinečnou 
příležitost rozvíjet pohybové dovednosti zábav-
nou a hravou formou. Program, organizovaný 
UEFA ve spolupráci se společností The Walt 
Disney je zaměřen především na dívky ve věku 
5–8 let, ale jeho principy jsou přínosné pro 
všechny děti v předškolním věku.
Hlavním cílem projektu je propojit pohyb s pří-
běhy oblíbených Disney postav. Program bloků 
je vytvořen na základě 3 hlavních pilířů, kterými 
jsou pohybové schopnosti, životní dovednosti 
a fotbalové dovednosti – vše hravou a zábav-
nou formou. Toto propojení představuje moder-
ní přístup k předškolnímu vzdělávání – spojení 
sportu, příběhu a dětské fantazie. 
Pro mateřskou školu znamená zapojení do uni-
kátní aktivity nejen obohacení vzdělávací nabíd-
ky, ale také možnost podpořit zdravý životní styl 
děvčátek, jejich sebevědomí, kreativitu a radost 
z pohybu. Za MŠ Větrná  Karla Juříková

ZŠ Felberova
Felberka startuje epochální mezinárodní projekt

Počátkem roku jsme informovali o myšlence 
pokračování vloni zahájených kontaktů s brit-
ským velvyslanectvím v Praze. Nyní můžeme 
potvrdit, že projekt Britain Closer to Children 
(Británie blíže dětem) vstoupil do realizační 
fáze a postupně se rozvíjí jako komplexní vzdě-
lávací iniciativa rozdělená do tří tématických 
modulů. Aktuálně naši žáci v rámci Modulu 
A vytvářejí formou videí a fotografií interaktivní 
mapu Svitav a života školy. V malých realizač-
ních týmech rozvíjejí své jazykové a komuni-
kační kompetence a připravují výstupy, které 
budou sdílet se svými britskými partnery. Na-
vazující Modul B s pracovním názvem Young 
Europeans: How We Decide Participace and 
Act (Mladí Evropané: Jak se rozhodujeme par-
ticipovat a jednat) se zaměří na pojmenování 
možných aktivit mládeže v oblasti demokracie, 
občanství a hodnot. Modul B posouvá projekt 
od „mapy míst“ k „mapě názorů a řešení“ a na-
bídne žákům prostor formulovat vlastní pohled 
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to se ukázalo jako klíčové. Svým suverénním 
výkonem završili celé své účinkování v pořadu 
obdivuhodným hattrickem. Za tímto mimořád-
ným úspěchem stojí nejen skvělí deváťáci, ale 
také jejich průvodci – pan učitel Pekník a paní 
asistentka Nikola Řehořová, kteří je po celou 
dobu podporovali, motivovali a vedli. Domů se 
všichni vraceli plní radosti, hrdosti a nezapo-
menutelných zážitků, které 
v nich budou ještě dlouho rezonovat. První vy-
sílání vítězného dílu, ve kterém naši deváťáci 
předvedli skvělý výkon korunovaný triumfem, 
můžete sledovat v pondělí 25. května 2026 
v odpoledních hodinách na programu ČT Déč-
ko. Repríza následuje v sobotu dopoledne 
a poté pravidelně v dalších týdnech.

Vlasta Holická Kosková

Speciální základní škola 
a střední škola
Opět otevřeme přípravnou třídu

Od 1. 9. bude ve Speciální základní škole 
a střední škole Svitavy znovu otevřena příprav-
ná třída. Ta je určena dětem v posledním roce 
před zahájením povinné školní docházky, které 
potřebují více času a podpory před nástupem 
do první třídy.
Děti se zde hravou formou připravují na školu. 
Díky menšímu kolektivu a individuálnímu pří-
stupu se přirozeně rozvíjí jejich řeč, grafomoto-
rika, pozornost nebo sociální dovednosti.
Přípravná třída tak pomáhá dětem získat větší 
jistotu před vstupem do základní školy. 

Vlastimil Bednář

SVP Svitavska Alfa
Dětská obezita ohrožuje tělo i duši
Dětská obezita dnes nepředstavuje pouze zdra-
votní riziko pro tělo, ale významně zasahuje 
i do psychického zdraví dítěte. Nadměrná hmot-
nost zvyšuje pravděpodobnost vzniku cukrovky 
2. typu, vysokého krevního tlaku či problémů 
s pohybovým aparátem. Neméně závažné jsou 
však dopady na psychiku. Děti s obezitou býva-
jí častěji terčem posměchu, odmítání nebo ši-
kany, což může vést k nízkému sebevědomí, 
úzkostem, smutku i sociálnímu vyloučení.

na fungování společnosti a jejich účast v tomto 
procesu. 
Významnou roli v projektu má podpora amba-
sadorky Barbory Říhové, bývalé žákyně ZŠ Fel-
berova, která do něj přináší silný inspirativní 
rozměr, posiluje jeho důvěryhodnost a zajišťu-
je mezinárodní i hodnotový přesah.
Stranou aktivit iniciativy Britain Closer to Chil-
dren samozřejmě nezůstanou ani žáci a peda-
gogové školy, kteří se přímo neúčastní projek-
tování aktivit. Nejenže s nimi budou pravidelně 
seznamování školními informačními kanály, ale 
stanou se i osobními účastníky všech akcí pro-
bíhajících v rámci projektu na půdě ZŠ Felbe-
rova či v její přímé režii na externích místech. 

Jana Pazderová

ZŠ Svitavy-Lačnov
Lačnovské děti objevují Ekoškolu

Všichni žáci lačnovské školy se setkali s Eko-
týmem ze Sokolky, aby se dozvěděli více o za-
pojení do mezinárodního programu Ekoškola. 
Beseda s deváťačkami jim přiblížila význam 
ekologického vzdělávání i jeho přínos pro ško-
lu a společnost. Děti zaujaly aktivity ekotýmu 
– výroba a prodej přírodní kosmetiky, jarní vý-
zva „Pěšky do školy“, soutěž ve třídění odpadů, 
Den Země s veřejností či oblíbený Bazárek 
na Sokolce. Polovina výtěžku z akcí navíc pu-
tuje na nadaci Dobrý anděl. Děti se ptaly 
na smysl Ekoškoly, na třídní Ekokodexy, které 
samy následně tvořily. Po Velikonocích se spo-
lečně obě školy zapojily do akce Ukliďme Česko. 
Šíření osvěty o environmentálně odpovědném 
přístupu k životu patří k hlavním pilířům progra-
mu Ekoškola. O to větší smysl to má, pokud to 
předávají děti dětem! Alena Vašáková

ZŠ náměstí Míru
Dobrovolnictví je fajn
Chceme se s vámi podělit o radost a zážitky, 
které nám v poslední době přineslo zapojení 
našich žáků do dobrovolnických akcí. Podařilo 
se nám navázat spolupráci například se svitav-
skou nemocnicí, kde náš pěvecký sbor uspo-
řádal vánoční vystoupení.
Ve škole vznikl dramatický a recitační krou-
žek pod vedením asistentek pedagoga. Jeho 
členové potěšili několikrát svitavské seniory 
v Centru denních služeb Světlanka nebo 
v Seniorcentru města Svitavy. Hezké je, že 
na předváděném programu se podílejí jak 
žáci ze základní školy, tak i naše děti z mateř-
ské školky.
Na to navazuje dobrovolnická činnost ve škole 
i ve školce výrobou vánočních a velikonočních 
dárkových a dekoračních předmětů. Sami žáci 
potom zašli do nemocnice mezi pacienty a tyto 
dětské výrobky jim rozdávali. Jsme rádi, že se 

nám daří probouzet v dětech i ducha solidarity 
a vzájemné pomoci. Jakub Velecký

ZŠ Sokolovská
Dejme věcem druhou šanci

Náš Ekotým pořádá pod taktovkou paní učitel-
ky Pavlíny Šimkové již počtvrté oblíbený bazá-
rek, který letos proběhne v pátek 29. května. 
Od 8 do 11 hodin se areál Sokolky promění 
v místo plné pěkných „věcí z druhé ruky“. Bazá-
rek podporuje myšlenku udržitelného rozvoje 
a vede děti i nás dospělé k odpovědnému pří-
stupu ke spotřebě. Můžete zde najít nejen za-
chovalé oblečení pro děti od 3 do 15 let za vel-
mi příznivé ceny (10 - 60 Kč za kus), ale také 
doplňky a dětmi oblíbené plyšáky. K zakoupe-
ní budou také „mňamky“ připravené Ekotýmem 
i našimi vyučujícími. Polovina výtěžku z této 
akce bude věnována Nadaci dobrý anděl pod-
porující rodiny s dětmi. Oblečení, které se ne-
prodá, věnujeme Červenému kříži. Přijďte si 
udělat radost, podpořit dobrou věc a stát se 
dobrým andělem. Těšíme se na vás!  Alena 
Vašáková

ZŠ T. G. Masaryka
Myšáci z Myšárny zazářili v televizi!
V úterý 24. března se už v pět hodin ráno naši 
deváťáci vydali na cestu za velkým dobrodruž-
stvím – natáčením televizního pořadu Bludiště. 
Po příjezdu do Ostravy se obecenstvo usadilo 
v hledišti, zatímco soutěžní tým ve složení Ja-
kub Řehák, Karolína Novotná, Aneta Flídrová 
a Denisa Štoudková se připravoval na svůj prv-
ní vstup před kamery. Ačkoliv byla nervozita 
zpočátku znatelná, naši deváťáci ji dokázali 
proměnit v soustředěný výkon a hned v úvod-
ním kole s přehledem zvítězili. Tím si otevřeli 
cestu do kola druhého, kde už působili sebe-
jistěji a sehraněji. Jejich odhodlání a týmový 
duch byly nepřehlédnutelné – a zaslouženě 
slavili další vítězství. Navíc se jim podařilo vy-
balancovat i bronzového Bludišťáka, což bylo 
symbolickým potvrzením jejich skvělého výko-
nu. Následující ráno je čekalo finální natáčení. 
Tentokrát už naši soutěžící nastupovali bez 
nervozity, s lehkostí a radostí ze hry – a právě 


